Маски цвета хаки

Чего стоит бояться, а чего нет новобранцам ИИХ родителям



ОБРАЗОВАНИЕ • 8 Встретимся

1 сентября

Начало учебного года скорее всего переносить не будут

3ДОРОВЬЕ..... ● 5

Мифы о прививках

Стоит ли их делать во время пандемии, сильно ли рискуют дети



>15

Российская Газета





ДИСКУССИЯ Онлайн-конференция «РГ» о самочувствии кинематографа...... **3 24—25**

Скомандуйте «Мотор!»

жилье

• 6 ПОТРЕБИТЕЛЬ...... • 12

СОЦЗАЩИТА..... ◆ 26

РАКУРС.....

Ипотека с доставкой на дом. Как купить квартиру под 6,5 процента дистанционно

Кто хозяин на кухне. На какие приборы для готовки еды не стоит тратить деньги

Кликни пенсию. До 30 июня социальные выплаты можно оформить не выходя из дома

Карантье идет наружу. Лингвисты—о новых «коронавирусных» словечках

приволжье



Приоткроемся позже

В регионе сохраняются ограничения из-за COVID-19 ИХ ПОСТЕПЕННОЕ снятие возможно до конца мая. «Приоткрытие», как сообщил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин, в первую очередь коснется сферы предоставления услуг. «При соблюдении требований Роспотребнадзора смогут работать организации торговли непродовольственными товарами, общепита и салоны», —пояснил он. Для контроля требований организациям предложат подключиться к системе видеоаналитики.

Непраздничный салют

В Удмуртии опять взрывались снаряды



ПРОИСШЕСТВИЕ

Яна Шамаева, Ижевск

В разгар празднования Дня Победы глава Малопургинского района Удмуртии Сергей Юрин сообщил: на территории бывшего арсенала Минобороны в поселке Пугачево загорелась сухая трава.

Для жителей республики это

зы жизни населению нет, так как на технической территории нет снарядов, осколки которых могут долететь до домов.

Местные жители, наученные горьким опытом, все-таки начали самостоятельно покидать дома, уходили или уезжали к родственникам и знакомым. На случай ухудшения ситуации власти подготовили автобус и пункты вреозначало одно: скоро там вновь менного размещения в Малой

людьми, зараженными COVID-19. В случае объявления ЧС их бы

локализации и тушению пожара.

эвакуировали в больницы. Спустя сутки площадь пожара увеличилась с 2,5 до 15 гектаров. Тушить его наземными группировками уже не представлялось возможным, поэтому привлекли два вертолета Ми-8 и самолет МЧС России Ил-76. Сергей Юрин заверил, что угрозы возгорания склада с боеприпасами, подготовленными к утилизации, нет, так как вокруг него произвели обваловку. К вечеру 10 мая люди начали возвращаться в дома. К полудню 11 мая пожар полностью по-

 Причина может быть любой, но мы склоняемся к тому, что инцидент произошел из-за поджога сухой травы. К сожалению, в последнее время участились случаи проникновения на территорию так называемых «черных копателей», которые собирают лом, металл, в том числе от снарядов. И чтобы было проще собирать, под-Александр Бречалов и сообщил, жигают траву. Они проникают нелегально, хотя данная территория охраняется—на ней по контракту висимости от развития ситуации, с Минобороны РФ осуществляет деятельность предприятие «Форпост Балтики Плюс», — прокомментировал ситуацию глава Мав Пугачеве несколько местных лопургинского района Удмуртии

На случай ухудшения ситуации и возможной эвакуации власти подготовили автобус и пункты временного размещения в Малой Пурге

начнут взрываться боеприпасы такое, к сожалению, происходит регулярно. В республике горько шутят: есть у нас такая весенняя традиция...

Через некоторое время снаряды действительно начали взрываться, дым от пожара был виден в Ижевске, а взрывы слышны в соседних населенных пунктах. В зоне риска оказались 1400 человек. Однако Юрин заверил: угро-

человек оказались в зоне риска.

Пурге, приняли решение эвакуировать маломобильных граждан и тех, кто имеет серьезные заболевания сердца, например, чтобы снизить у них уровень стресса.

К вечеру на место происшествия приехал глава Удмуртии что документы о введении на этой территории ЧС готовы и он, в заготов их подписать, чтобы в течение 40 минут всех эвакуировать. Обстановка осложнялась тем, что жителей ранее контактировали с Сергей Юрин.

➤ СПРАВКА «РГ»

Впервые сильные взрывы на военном арсенале в Пугачеве произошли в июне 2011 года. По данным властей Малопургинского района, одиночные детонации неразорвавшихся взрывоопасных предметов происходили здесь также в 2013, 2015 и 2016 годах. Во второй раз сильные взрывы боеприпасов были в середине мая 2018 года, тогда причиной также стала загоревшаяся сухая трава. Пострадавших не было, но на территории ввели режим ЧС и эвакуировали 1400 человек.

Усмирить коронавирус

Nº 101 (8155)

ЭКСПЕРИМЕНТ

На Вятке начнут испытывать потенциальную вакцину против COVID-19, ранее хорошо помогавшую при профилактике полиомиелита.

На территории региона планируется провести наблюдательную программуисследование, направленную на изучение живой пероральной полиомиелитной вакцины в целях профилактики заболеваемости в группах высокого риска по коронавирусу. Ожидается, что за счет выработки неспецифического иммунитета применение вакцины «БиВак полио» позволит снизить заболеваемость. Это послужит поводом к внесению дополнительных показаний в инструкцию применения данной вакцины.

По словам Айдара Ишмухаметова, генерального директора Федерального научного центра исследований и разработки иммунобиологических препаратов имени Чумакова, идея о том, что живые вакцины позволяют влиять положительным образом на неспецифический иммунитет человека, не нова.

В основе лежит использование известного препарата, зарекомендовавшего себя в течение 60 лет и практически не

имеющего побочных эффектов, - говорит он. - Охватив вакцинацией контингент риска, мы попытаемся вызвать у них положительный эффект. В последующем мы рассчитываем, что заболеваемость этих людей будет меньше, а заболевание, если оно возникнет, пройдет в легкой форме. Подобные исследования планируется проводить в США, но в отличие от России у них отсутствует регистрационная живая вакцина, поэтому там они начнутся не ранее июля.

По словам ректора Кировского государственного медицинского университета Льва Железнова, уже есть добровольцы, готовые принять участие в вакцинации. Планируется провести порядка 1500 исследований.

Идею поддержал заместитель директора Государственного научно-исследовательского института генетики и селекции промышленных микроорганизмов национального исследовательского центра «Курчатовский институт» Михаил Бебуров. По его мнению, это абсолютно логичное предложение Центра имени Чумакова, так как есть обширные предварительные данные, которые показывают эффективность этой вакцины.

Андрей Андреев, Киров

Поздравили ветеранов



ПРАЗДНИК

Во дворах жилых домов Удмуртии для ветеранов Великой Отечественной войны прошли праздничные концерты.

По 10 мая включительно автомобили, стилизованные под машины военных лет, подъезжали под балконы квартир, в которых живут фронтовики. В их честь на импровизированной сцене звучали песни в исполнении местных артистов.

Как сообщает пресс-служба правительства региона, к акции «Рядом стобой живет ветеран» присоединились 15 райопоздравлений в Удмуртии приняли из-за угрозы распространения коронавируса.

нов республики. Такой формат поздравления в Удмуртии приняли из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции и режима самоизоляции.

Песни для ветеранов исполнили представители домов детского творчества, центра «Русский Дом», театра «Молодой человек», Ижевского камерного хора имени Петра Чайковского, ансамбля «Ижевск», Дома культуры «Восточный».

Яна Шамаева, Ижевск